

党旗在防控一线高高飘扬

离石区城北街道:党员冲锋第一线

本报讯(记者 冯海砚 通讯员 王燕华)自疫情防控工作启动以来,离石区城北街道党员迅速投入到疫情防控工作中,让党旗在防控疫情斗争第一线飘扬。

这些党员干部中有医护人员、警务人员,也有村(社区)工作人员。在街道辖区的火车站、商铺、居民家中到处能看到他们走访排查、宣传政策的身影。他们众志成城,群防群控,共同织密一张疫情防护网,齐心协力打好防控新型冠状病毒肺炎这场硬仗。

杜玉亮是该街道尉汾路社区的一名老党员,也是一名退役军人。防控工作开始后,他主动请缨值班值守,日夜坚守在疫情防控一线。他每天中午自愿放弃休息时间,坚守在工作岗位,全力做好疫情防控工作。午饭泡一桶方便面,随便对付几口,同志们说每天吃方便饭这样哪能行,他说:“现在最重要的是‘赶走’疫情,等疫情结束了我们回家吃好的。”针对辖区内有武汉回离石的人员,他几乎每天亲自下去做工作,向家属做好解

释劝导,并及时做好跟踪回访记录,以免造成再次传播。王吉狗是沙麻沟村党支部书记,作为一名党员,他充分发挥党员模范作用,把群众健康想在前思在前。“从大年初一开始,我就组织专人去太原购买储备防护物资手套、口罩、消毒液等,提前做好预防。”在疫情防控中,该村发挥党员示范带头作用,加大消毒液喷洒范围,增加喷洒次数,全力做好辖区疫情防控工作。

疫情防控,重要的是疫情防控知识的宣传。党员苏侯林作为村里的一名乡村医生,每天不辞辛苦为武汉回来居家观察群众递送疫情防控防护用品,悉心宣传消杀知识,耐心细致做好安抚工作。“做好防控工作,最重要的抓手是做好防疫知识和防控政策的宣讲,加强村民疫情相关知识的普及。”苏侯林是这样说的也是这样做的。她每天吃过早饭就奔走在田间地头,通过发放明白卡、张贴通知、悬挂条幅等措施,有针对性地开展新型冠状病毒防控知识宣传,增强村民安全防范意识。

中阳县暖泉镇:严防死守担使命

本报讯(记者 刘少伟 通讯员 刘世武)自新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响发生以来,中阳县暖泉镇党员干部以时不我待的精神,迅速投入到疫情防控这场没有硝烟的战场中来,奔波在防疫一线,过了一个没有节假日的春节,为疫情防控筑起一道坚强的安全防护墙。

暖泉镇位于中阳、石楼、柳林三县交界地带。全镇外出务工人员较多,疫情正发生在春节期间,学生放假、劳务返乡时期,因此加大了防疫难度。该镇党委政府从接到上级疫情通报后,立即成立以镇党委书记为组长的领导小组,发动全镇党员干部取消春节假期,迅速投入疫

情防控工作,将全体党员干部分成综合组、农村组、企业组、保障组、医疗组、治安组、市场组等九个工作组,通过电话、微信及时联系,明确分工,加强协作,指定科学防疫措施,对务工、学生、旅游、探亲等重点人群以村委为单位展开拉网式摸底造册登记。向村民宣传出门戴口罩、居室要通风消毒、不参与聚会等基本防疫措施。实施对客运站、宾馆、饭店、企业等重点场所巡查制度。

目前,不管是在暖泉镇通往外界的大公路、小通道的出口处,还是暖泉镇街道、各村疫情防控一线,时时处处都能见到镇村党员的身影。目前,暖泉镇秩序井然,村民生活悠然自得。

柳林县王家沟乡:临时党支部建在监测点

本报讯 近日,柳林县王家沟乡在荣西、双耳则、曹家塔3个疫情监测点分别成立临时党支部,充分发挥党的政治优势、组织优势和群众工作优势和党员先锋模范作用,全力打赢疫情防控阻击战。

防控工作开展后,柳林县王家沟乡党委经研究,决定由各卡点值班的乡政府副职任临时党支部书记、副书记,村支书任支部委员,派出所、交警队、卫生院医生、村“两委”的党员分别进入监测点临时支部。

3个疫情监测点成立临时党支部,共

吸纳各类党员53名。工作中,监测点党员在政策宣传、疫情摸排、来往车辆人员信息登记等工作中,冲锋在前、迎难而上,做到了一个支部一座坚强战斗堡垒,一名党员一面先锋模范旗帜。临时党支部党员的忠于职守、无私奉献的精神带动了监测点其他人员扎实开展好工作。该乡已设置5个交通监测点,3个临时党支部。53名党员24小时轮岗值守,已累计监测738车次,1773人次,保障了乡域范围内人员群众不受外来疫情影响。

(李勤 王勇 刘荣栋)

离石区红眼川乡:织密防控网 打赢阻击战

本报讯 疫情就是命令,责任重于泰山。离石区红眼川乡党委充分发挥党员干部的先锋模范作用,充分依靠人民群众,强化“群策群力、群防群治”,形成了扎实的防控网,努力打赢疫情防控阻击战。

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,离石区红眼川乡党员干部自觉放弃假期、放弃阖家团聚,深入乡村一线开展防控工作。他们对全乡春节期间返乡人员进行了全面排查登记,并对返乡人员出发地点、乘坐交通工具、现在详细住址、返乡后接触人员全部进行了造册登记,并每天对这些人群的体温状况进行追踪监测;全乡在11个行政村交通要道设立了16个防控检查点,组织专人严防值守,对每位过往人员的出发地、目的

地、体温现状、家庭住址、通讯方式等信息进行全面登记,并把疫情防控知识集中整理送达每位行人。同时筹集资金为各村购置口罩、消毒液、防寒衣物等,并首先保障了排查人员、值班值守人员等一线同志的自身防护用品。提前为各村下拨防控经费10余万元,要求各村自行拓展购置渠道,及时保障防控工作所需用品,最大限度做好各项防控工作。目前全乡共排查出湖北返乡人员共7名,接到上级需要观察接触重点人员1名,对这些人员全部实施了包村领导、下乡人员、村两委主干、卫生院、派出所“五包一”措施,劝导全部实施居家隔离,并对这些人员及其家属每天进行体温状况跟踪监测。目前,全乡未出现任何异常。(闫艳军)

辛和平:党员带头 守护百姓平安

本报讯 春节后的马坊村处在一派防控新型冠状病毒疫情的紧张而宁静的氛围中,一场春雪的降临让马坊村19面随风飘扬的党旗更加鲜艳夺目。这19面党旗还得从马坊村村委主任辛和平组织开展防控新型冠状病毒疫情说起。

大年初一早晨,方山县马坊镇马坊村村委主任辛和平戴着口罩和村医出现在该村“武返”大学生王霞(化名)家中,王霞就读于武汉某大学,1月23日返乡后一直居家未出。获悉情况后,辛和平第一时间出现在她家调查了解情况,详细询问王霞什么时候离开武汉、途经什么地方、先后接触过什么人?同时叮嘱王霞全家不要外出、也不要过度惶惶紧张。

“其实在这之前网络上关于新型冠状病毒的报道就很多,腊月二十八镇里也做过安排,特别是除夕夜和大年初一,网上关于新型冠状病毒感染

肺炎的消息铺天盖地地传来,让我感觉到情况可能比‘非典’时期还严峻。”辛和平说。

1月25日,在各乡镇还未就疫情防控工作作具体安排部署之前,辛和平就带着村医对村内返乡人员挨家挨户开始摸底排查,并利用村内广播和微信群转告知村民尽量避免外出、不搞聚会、多在家陪伴亲人。

1月26日下午,马坊镇党委、政府召开紧急会议安排全镇新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。当天晚上,辛和平和村支书李继平商议决定,召开村内疫情防控工作会议,迅速成立由村支书李继平和村主任辛和平任“双组长”的防控工作领导组并设立办公室,明确职责分工,全村新型冠状病毒肺炎防控工作进入紧急备战状态。

1月27日上午,经认真排查布点,在村内设置16个悬挂式铁丝网卡口、3个护栏卡口,并全部悬挂

宣传条幅、警戒线;19个关卡只留两个进出口,由25名村干部带领,分成流动巡查组、关卡执勤组、返乡人员摸排检测组三个工作组,全面摸排布控。

为解决人员紧缺的问题,辛和平号召在家的青壮年党员志愿加入到疫情防控中来,并且在19个关卡全部树立党旗,鲜艳的党旗成为凝聚党员力量的一道亮丽风景线。号召发出,20余名党员纷纷挺身而出,自发参与到防控一线,在新型冠状病毒疫情战斗中充分发挥了基层党员的先锋模范作用和战斗堡垒作用,让党旗在疫情防控战场的第一线迎风飘扬。

疫情无情人有情。在肆虐的疫情和寒冷的天气中,辛和平和马坊村疫情防控指挥一线的“战士们”信念无比坚定。他们坚信,众志成城定能筑牢铜墙铁壁,竭尽全力,一定能守护好马坊村全村民众的安宁。

(崔秀勤 冯艳)



2月3日,市公安局抽调100名共产党员和入党积极分子组成抗击疫情巡逻防控党员突击队,奔赴离石区各疫情联防联控检查站和治安卡口,配合基层民警开展疫情防控工作,图为授旗仪式现场。刘晨辉 摄

刘小军:疫情防控 党员是先锋

□ 本报记者 刘少伟 通讯员 王新龙

除夕之夜,万家团圆。然而,在兴县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室里,刘小军不断地接电话、打电话,忙得不可开交。“要在规定的时间内向上级部门上报流动人口摸排数据,需要联系各乡镇了解具体情况,要联系各乡镇卫生院,传达上级部门的安排部署。”上传下达,他在重复着这样一件看似简单,却非常重要的工作。

新春佳节,一场突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情给今年的春节蒙上了一层阴影。兴县疫情防控战役无声地打响。作为一名共产党员,又是疫情防控牵头单位的工作人员,他主动请缨,担当起防控一线战斗员的使命。

1983年出生的刘小军是兴县卫生健康和体育局的一名普通工作人员。2017年7月,经过不断的努力,他终于得到组织的认可,成为一名光荣的共产党员。全县脱贫攻坚时期,受单位指派,他担任瓦塘镇前北会村第一书记,与乡亲们一起奋斗在脱贫攻坚第一线。去年年底,前北会村与全县贫困村一道顺利脱贫。“在脱贫攻坚时期,一直与家人聚少离多,本来想着全县顺利打赢了脱贫攻坚战,这个春节可以多陪陪家人和孩子了,可疫情来了。”说起家人,他总有许多愧疚,可是想起当下严峻的疫情形势,他又很坚定,“谁让咱是共产党员呢!”

1月22日起,按照安排,刘小军负

责统筹协调各乡镇返乡人员的统计与上报。疫情面前,人命关天,他不敢有丝毫懈怠,立即着手与各乡镇分管领导取得联系,建立了全县返乡人员直报网络,定时统计汇总上报全县返乡人员,特别是重点疫区返乡人员的摸排登记与上报。随着疫情的发展,从大年三十到现在,十多天时间,他一直吃住在单位,24小时待命,随时与乡镇人员对接,汇总各乡镇摸排人数,向市、县两级部门汇报。“手里的电话一直响个不停,除夕夜我是在鞭炮声和电话声中度过。最头疼的是数据汇总,三遍五遍地核对,直到准确核实才算完事。”刘小军告诉记者。

市里要求卫生健康和体育局每

天晚上1点准时汇报一天的疫情摸排数据资料,他需要同17个乡镇联系核实,长时间的打电话让他感到头疼。每天住在单位,饿了就吃泡面,要比下乡驻扎村里的日子还要艰苦,但是每天向上级上报数据,看到当日全县没有异常情况发生,无一例确诊病例,这让他非常欣慰。

大年初九,刘小军抽空回家,儿子高兴地迎出来要父亲抱抱,妻子连忙拉住,“先洗手消毒。”刘小军尴尬地笑笑。

在这场没有硝烟的战场上,作为一名年轻的共产党员,刘小军站了出来,从脱贫攻坚战场转身投入疫情防控一线,无论在哪个战线,他都努力践行着为人民服务的初心和使命。

众志成城 防控疫情

柳林县老党员王银宝主动请缨抗疫情

本报讯(记者 冯海砚 通讯员 李勤)正月初二,王银宝通过手机短信向柳林县委赵建书记发了“请战书”。

“这是义不容辞的责任和义务。”电话那边王银宝说:“明天我到乡下去宣传。”连日来,王银宝通过朋友圈积极宣传抗击疫情的相关知识,走上街头教育引导市民做好疫情防控措施,走进全县最大的蔬菜批发市场指导消毒。

他说:“国难当头,匹夫有责,我参加革命工作40年,加入中国共产党37年,卫生战线18年,成功指挥领导参与柳林县抗击‘非典’和甲流两大疫情。当前疫情爆发,我觉得自己有责任、有义务参与一线防控工作,去武汉、太原、吕梁、柳林均可,不讲条件,不计报酬,不怕牺牲!如果感染病毒牺牲,愿把自己的躯体捐献实验室做病理检验,为疾病预防控制做最后的贡献!”

据了解,王银宝现已离岗,曾经担任过柳林县乡镇党委书记、宣传部副部长、县卫计委系统党委副书记、县卫生局副局长兼疾控中心主任等职,是一位有着

37年党龄的老共产党员,他用自己的实际行动,在抗击疫情的斗争中践行着一个普通共产党员的初心使命,同时书写着一个共产党员的高尚情怀。